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PRACOVNÍ LIST PRO ŽÁKA:

Kvůli patologickému hráčství se v ČR léčí až 1000 lidí ročně

Zvětšit obrázek
S patologickým hráčstvím se u nás ročně léčí okolo 500 až 1000 lidí. Ve skutečnosti ale těch, kdo se neléčí, i když by léčbu potřebovali, může být stokrát více. 
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Kolik heren napočítáte ve vašem okolí? Určitě víc než před pár lety. Počet heren, výherních automatů a kasin roste. Stane se Česko herním rájem, nebo se bude hazard omezovat? 

Jak je to ve světě? 

- SLOVENSKO: V roce 2005 zpřísnilo povolování VHP a rozšiřování nových technických her aktivně brání. V provozu jich je proto pouze necelá stovka, je zavedená identifikace sázejících, evidence výher a kontrola. Herny jsou rovněž progresivně zdaněny. 
- FRANCIE: Provozování hazardních her zakázala. Výjimku tvoří pouze kasina, ve kterých jsou umístěny i VHP a vstup je přísně zakázán místním občanům, kteří mohou hrát pouze v kasinu jiného města. Kasin je v zemi jen kolem 30. 
- RUSKO: Od 1. 1. 2007 platí zákon, jehož cílem je výrazně omezit dosavadní nekontrolovaný boom hazardních her. Všechny hazardní hry jsou zakázány, výjimku tvoří pouze čtyři herní zóny v nerozvinutých oblastech a provozovatelem může být pouze ruská společnost. 
- USA: Ve většině států je hazardní hraní zakázáno, výjimky jsou pouze hazardní ráje Las Vegas, Atlantic City a některé indiánské rezervace. Na podzim roku 2006 přijal americký Kongres zákon, kterým je zakázáno internetové hraní.
- NĚMECKO: Provozování hazardních her si regulují jednotlivé spolkové země, ale musí respektovat cíle a základní ustanovení státní smlouvy o loteriích, která ukládá obranu před nadměrným hraním, brání zneužívání hráčských pudů k soukromým ziskům a zajišťuje standardy dozoru. Na udělení povolení není právní nárok. Německo patří k nejbenevolentnějším evropským zemím. 
- RAKOUSKO: Povolování hazardních her je v rukou ministerstva financí. V zemi existují pouze dva soukromí podnikatelé, pracující pod státním dohledem, a je v ní pouze 12 kasin. Hazardní hry s nízkými vklady včetně VHP jsou ze státního monopolu vyjmuty a povolují je zemské předpisy. 

Ve všech evropských zemích a většině vyspělých zemí světa jsou hazardní hry podstatně více regulovány než u nás. Například v Norsku má monopol stát, v Irsku a v dalších zemích jsou zcela zakázány. I většina totalitních režimů si na jejich provozování udržuje státní monopol. 
 „Tady bývala trafika, tady sportovní potřeby a támhle papírnictví,“ ukazuje šestatřicetiletá Kateřina z pražských Vršovic. Teď to jsou všechno herny. Na padesáti metrech čtverečních jsou hned tři. Všechny s nonstop provozem.

Podobnou zkušenost mají lidé i z jiných měst. V herny se přeměnily bývalé samoobsluhy, galanterie či drogerie. „Když si chci koupit jogurt, knoflík nebo prací prášek, musím do nákupního centra, kde je všechno pod jednou střechou. Zahrát si na výherních hracích automatech nebo na ruletě ale můžu na každém rohu,“ zlobí se Kateřina. 

Když se pohádá s manželem, narve si on do kapes hrst drobných a zaběhne do některé ze tří heren, které jsou hned přes ulici. Nahází do automatu pár stovek, které většinou prohraje, což mu odvede pozornost od hádky a klidně se vrací domů. Má štěstí, že hádky nejsou časté a že hráčství není jeho cílovou drogou. Jinak by z něj byl gambler. (…)
  Právo
ZÁZNAMOVÝ ARCH PRO ŽÁKA
	Zadání pro žáka:


	Vypracování:


	Určit funkční styl a doložit na 3. znacích.

	

	Určit dominantní slohový postup.

	

	Vyjádřit hlavní myšlenku textu.


	

	Odhadnout pravděpodobný účel textu a dobu vzniku textu (v jakém roce), odhad zdůvodnit.

	

	Určit jazykový styl a charakterizovat jeho stylotvorné jazykové prostředky užité v textu.

	

	Zdůvodnit využití přímé řeči v textu.

	

	Posoudit výstižnost titulku.

	

	Vytvořit 3 hlediska přístupu ke zmiňované problematice, podle kterých budete porovnávat 6 zemí (vyjděte z pasáže Jak je to ve světě), porovnejte a seřaďte do pořadí, jak se umístily a vše vyhodnoťte.

	

	Definovat sociálně nežádoucí jednání, o kterém text pojednává.

	

	Vypracovaný záznamový arch odešlete na emailovou adresu, kterou Vám vyučující sdělí na začátku hodiny                                          
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